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Către,  

Toți furnizorii de servicii medicale, medicamente, dispozitive medicale 

aflați în contract cu Casa de Asigurări de Sănătate Călărași 

 

Referitor:   Obligația furnizorilor de a înregistra în aplicația pusă la dispoziție 

de CNAS datele necesare în vederea generării numărului unic temporar de 

identificare a cetăţenilor străini sau apatrizilor aflaţi în situaţii deosebite, 

proveniţi din zona conflictului armat din Ucraina (Casa de Asigurări de 

Sănătate nu mai are competența legală să introducă datele în vederea 

generării numărului unic de identificare al acestei categorii de beneficiari).   

 

Începând cu data de 17.03.2022, data intrării în vigoare a Ordinului 

CNAS nr. 159/2022 și a Ordinului nr. 155/2022, publicat în Monitorul Oficial 

numărul 261/17.03.2022,  Casa de Asigurări de Sănătate nu mai procesează 

datele pentru generarea numărului unic de identificare  cetățenilor străini sau 

apatrizilor aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 

Ucraina. Astfel, nu veți mai transmite la Casa de Asigurări de Sănătate datele 

privind identitatea pacienților ucraineni pentru înregistrare și generare a NUI.   

 

Începând cu data de 17.03.2022  furnizorii de servicii medicale, 

materiale sanitare, medicamente și dispozitive medicale aflați în relații 

contractuale cu Casa de asigurări de Sănătate sunt obligați conform noilor 

prevederi legale, să înregistreze în aplicația informatică pusă la dispoziție de 

CNAS, cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin 

din zona conflictului armat din Ucraina.  

 

Potrivit prevederilor Ordonanței de urgenţă nr. 15/2022 privind acordarea 

de sprijin şi asistenţă umanitară de către statul român cetăţenilor străini sau 

apatrizilor aflaţi în situaţii deosebite, proveniţi din zona conflictului armat din 

Ucraina, așa cum a fost modificată prin OUG nr. 20/2022, aceștia beneficiază 

de pachetul de servicii de bază prevăzut în Contractul-cadru, precum și de 

medicamente, materiale sanitare, dispozitive medicale și servicii medicale 

cuprinse în programele naționale de sănătate curative, la fel ca asigurații 

români, însă fără plata contribuției de asigurări sociale de sănătate dar și fără 

plata contribuției personale pentru medicamentele acordate în tratamentul 

ambulatoriu, precum și cu scutire de la coplată.  
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În vederea generării numărului unic temporar de identificare și a acordării 

serviciilor medicale, medicamentelor și materialelor sanitare pacienților cetățeni 

străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului 

armat din Ucraina, furnizorii vor avea în vedere următoarele:  

 

1. Casa Națională de Asigurări de Sănătate pune la dispoziție aplicația de 

generare a numerelor unice temporare de identificare a persoanelor străine sau 

apatrizilor aflați în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 

Ucraina aflate pe teritoriul României; 

2. Aplicația necesară este disponibilă la adresa https://e-pias.casan.ro:443  sub 

forma unui serviciu public web; 

3. Raportarea persoanelor în SIUI-PIAS se va face prin folosirea numărului unic 

de identificare generat din aplicație; 

4. Conectarea și autentificarea se face în mod securizat pe bază de token 

(semnătură digitală) înrolat în SIUI și cu credențiale de tip user password - 

aceleași folosite la autentificare a furnizorilor în SIUI - serie licență aplicații 

desktop furnizori (vezi precizările din manualul atasat); 

5. Furnizorii vor completa toate câmpurile din interfața aplicației (nume, 

prenume, data nașterii, gen, cetățenie, categorie, punct de intrare în țară, data de 

intrare în țară, tip de viză,  în baza documentelor prezentate de către pacienți, 

cetățenii străini sau apatrizi aflați în situații deosebite care provin din zona 

conflictului armat din Ucraina.  

6. În urma completării tuturor specificațiilor se acționează butonul / funcția 

„generare număr” unde aplicația va afișa un număr de identificare alături de 

toate detaliile înregistrate; 

7. Aplicația pune la dispoziție un cod de bare QR format 2D pentru a facilita 

citirea automatizată a datelor; 

8. Se recomandă printarea din aplicație a datelor afișate, spre a fi înmânate 

beneficiarului / pacientului (Până când va fi implementat butonul de PRINT se 

va apăsa tastele CTRL+P sau click dreapta mouse și Print); 

9. Documentul respectiv (cel printat) poate fi utilizat ulterior de către pacienți la 

orice unitate medicală de pe teritoriul României, fără a mai fi nevoie de o 

generare ulterioară de număr.  

 

!!!   Atașat prezentei informări aveți Manualul și instrucțiunile de utilizare 

a aplicației „Generare numere unice temporare de înregistrare pentru 

cetățenii din Ucraina”.  

 

În vederea lămuririi unor aspecte neclare precum și pentru soluționarea 

unor probleme punctuale, veți contacta Compartimentul IT din CAS Călărași 

tel.0242316717 int.123 sau email info@casacl.ro .  
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  Vă reamintim precizările transmise dumneavoastră, pe aceeași temă, prin 

adresa nr. 3621: 

 

Cetățenii străini sau apatrizii aflați în situații deosebite care provin 

din zona conflictului armat din Ucraina și intră în România, dacă nu solictă o 

formă de protecție potrivit legislației privind aziliul în România, beneficiază de 

acordarea serviciilor medicale în asistența medicală ambulatorie pentru 

specialitățile clinice cuprinse în pachetul de servicii de bază, acordate fără 

a fi necesară prezentarea biletului de trimitere.  

Furnizorii de servicii medicale, materiale sanitare, medicamenteși 

dispozitive medicale aflați în relații contractuale cu Casa de Asigurări de 

Sănătate, inclusiv pentru programele de sănătate curative, sunt obligați să 

înregistreze în aplicația informatică pusă la dispoziție de CNAS persoanele 

aflate în situații deosebite care provin din zona conflictului armat din 

Ucraina, și să păstreze copii de pe documentele de identitate, dacă acestea 

există.  

Furnizorii au obligația să întocmească evidențe distincte pentru 

servicile medicale, materialele sanitare, medicamentele sau dispozitivele 

medicale acordate persoanelor aflate în situații deosebite care provin din zona 

conflictului armat din Ucraina, pentru care întocmeasc facturi distincte. 

Facturile, însoțite de documentele justificative (în formatul solicitat de CNAS) 

și de copiiale documentelor de identitate, dacă acestea există, sau copii ale 

documentelor medicale de la nivelul furnizorilor, pentru persoanele care nu 

dețin documente de identitate, sunt raportate lunar Casei de Asigurări de 

Sănătate cu care sunt în relație contractuală.  

Asumarea serviciilor medicale, materialelor sanitare, medicamentelor, 

dispozitivelor medicale acordate de furnizori se face prin semnătură electronică 

extinsă / calificată potrivit legislației în vigoare.  

Serviciile medicale, materialele sanitare, medicamentele, dispozitivele 

medicale înregistrate offline se transmit în platforma informatică din 

asigurările de sănătate în maximum 3 zile lucrătoare de la data acordării 

acestora.  

 

Director General 

Dr. Silviu DRĂGAN 
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